

POSUDEK vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studentky: Eva Holakovská

Téma diplomové práce: Terapeutická komunita v systému drogově závislých

Vedoucí práce: PhDr. Miloslav Čedík

Vlastní práci tvoří 77 stran textu včetně vzorových denních programů komunity, schémat úrovně vzdělávání pracovníků terapeutické komunity, grafů a použité literatury.

Studentka Eva Holakovská si pro svoji diplomovou práci vybrala téma: „Terapeutická komunita v systému drogově závislých“. Jedná se o téma společensky mimořádně závažné. Léčba drogově závislých v terapeutických komunitách je velikou příležitostí pro návrat těchto lidí k plnohodnotnému životu a zapojení se do společnosti.

Diplomová práce je koncipována do dvou nesouměrných a nezřetelně ohraničených částí. Celé práci dominuje teoretická část, která nás v celku dobře uvádí do zvolené problematiky. Je zde nastíněn historický exkurz do problematiky vzniku terapeutických komunit v USA, Evropě a naší zemi. Autorka se dále věnuje charakteristice klientů terapeutické komunity a cílům a podmínkám léčby. V souladu s Kamilem Kalinou identifikuje zásadní nástroje, kterými terapeutická komunita působí na klienta. Je to především strukturované a bezpečné prostředí s jasnými pravidly, ve kterém klient žije a absolvuje terapeutický program. Ozřejmuje etické zásady práce s klienty, popisuje spolupráci terapeutických komunit v rámci ČR a zmiňuje i platnou legislativu.

Těžiště teoretické části je v kapitole 2. Účinný profil terapeutické komunity pro drogově závislé. Zde je vysvětlena důležitost zajištění bezdrogového prostředí, zásady soužití v komunitě, denní rytmus a program komunity (se vzorem denního programu TK Karlov), ale především fázové rozdělení pobytu a specifické zvyky a rituály v terapeutické komunitě.

Vše je dokončováno tématy: terapeutické programy a jejich formy, složení terapeutického týmu a budoucnost terapeutické komunity.

Studentka Eva Holakovská využívá i konkrétní poznatky načerpané při stáži v terapeutické komunitě Karlov. Tuto praxi považují pro studium terapeutické komunity za velice důležitou. To, že se tak dělo pouze v jedné komunitě je limitující. Přesto považují teoretickou část za zdařilou, především pro její komplexnost a přehlednost.

Nepoměrně skromnější rozsahem je praktická část, kterou tvoří dotazníkové šetření. Zaměřuje se na dvě oblasti: 1) hodnocení přínosu komunity z hlediska pomoci na cestě k uzdravení klienta

2) míru schopnosti sebereflexe klientů

Výzkum byl proveden dotazníkovou metodou a získaná data byla přehledně zpracována formou koláčových grafů. Za limitující však pokládám, že získané údaje jsou pouze z jedné komunity a není možné učinit patřičné srovnání. Při interpretaci je také nutné vzít v úvahu omezený počet respondentů (16).

Použitá literatura i další zdroje jsou aktuální i v dostatečném rozsahu.

Přes veškeré připomínky propouštím diplomovou práci k obhajobě.

Hodnocení: **dobře**

V Praze dne: 27. dubna 2011

Podpis vedoucího práce: